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Uppgift | 10p

AB Textil tillverkar och saljer trojor. Under de féregaende aren har den normala produktionen varit
10000 styck/ar.

Ar x1 planerar AB Textil en produktions- och forsaliningsvolym pa 12 000 styck.

Lonekostnader 25 krist
Materialkostnader 15 krist
Ovriga tillverkningskostnader 10 kr/st
Fast kostnader 400 000 kr
Forsaljningspris 80 kr/st
ANy
a) Berakna kritisk volym ar x1 (3p) 15 5555
b) Berakna kritisk total intakt ar x1? (2p) 1o LG b bX
c) Hur stor ar resultaten ar x1? (2p) No.oow |
d) Till vilket belopp uppgar kostnaden —
(kr/styck) enligt en normalkalkyl? (3p) k( ot L('O ® 80




Uppgift 2 (4 p)

Anta att en produkt férbrukar 105 kr i dM per styck. Paldggssatsen for MO ligger pa 30 %. Med hur

mycket 6kar TVK nar dM per styck 6kar med 20 kr?
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Uppgift 3 (10p)

Markera med kryss om pastdenden dr sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av ett riktigt

svar (Obs!).
Sant Falskt
A0 Ett vanligt antagande vid resultatplanering &r att sald volym och framstalld
volym &r lika. X
2 Den fasta styckkostnaden sjunker vid stérre verksamhetsvolym. >
3 Korselasticitet nar det géller som ar substitutiva ar positiv. X
4 Sociala avgifter berdknas pa 16n, semesterldn och indirekta kostnader x
5 Om ett féretag gldmmer en alternativkostnad i kalkylen blir priset for lagt. x
Uppgift 4 (4p)
Kr Kr/3r

orliga
kostnader

Volym Verksamhetsvolym

- g

Bilden visar ...
A. Degressiv rérliga kostnader
B. Progressiv rorliga kostnader
C. Proportionellt rérliga kostnader
D. Helfasta kostnader
E. Halvfasta kostnader




Uppgift 5 (9 p)

Ett féretag har fér sina tre produkter "ONE”,"TWO" och “THREE” 240 000 kr | materialkostnader. Som ska férdelas med
ekvivalentkalkyl. Produkt ONE har en 50% hdgre materialférbrukning dn produkt TWO, Produkt THREE har en 100% hogre
materialforbrukning d@n produkt TWO.

Berdkna materialkostnad per styck for de 3 produkterna:

Produkt Antal Materialkostnad per styck
One 60 1500
Two 80 1000
Three 35 2000

Uppgift 6 (10p)

Berakna sjalvkostnad och pris per debiterbar timme for ett annat konsultforetag. Foljande
géller: (4p)

Minimipris per 280 kr
arbetstimme
Sjalvkostnad per 420 kr
arbetstimme
Beléggningsgrad 80 %
Vinstmarginal 15 %
Sjalvkostnad per B
debiterbar arbetstimme A
Pris per debiterbar

CIHE
timme

a) Notera om priset per debiterbar timme minskar, forblir oférandrad eller okar. (6p)

Minskar | Oférandrad | Okar

Arbetsgivaravgifter 6kar med 2 procentenheter
Belaggningsgraden sjunker
Vinstmarginalen sjunker med 2 procentenheter r

A




Uppgift 7 (10p)

a) Upprdtta en sjalvkostnadskalkyl for en av foretagets produkter som per styck drar
féljande direkta kostnader (6p)

o Direkt material 80 kr/st
e Direkt Ion 40 kr/st

Anvand féljande pélagg: (6p)

MO: 30% AO: 40%

TO: 60% FO: 40%

163
Co Yo\ \\(0

b) Uppratta nu en sjalvkostnadskalkyl for samma produkt. Anvand samma direkta
kostnader och paldgg for MO, AO och FO. Tillverkningsomkostnaderna TO (totalt:
2 000 000 kr) fordelas dock nu med hjalp av maskintid. Total maskintid &r 4000 timmar
per ar. Produkten behdver 5 min maskintid per styck. (4p)

o 186,64
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Uppgift 8 (6p)

| ett foretag tillverkas idrottsskor i tva olika produktgrupper. Foljande stegkalkyl géller:

Produktgrupp Lipaskor Produktgrupp Fotbollssh Firetaget

Run 60 Run 120 Top run Summa Messi |Ronaldo Summa
Pris/st 839 1299 2500 1589 1493!

839 939 1300 1299 1299

18 1 60) 300| 600 300] 200)
Antal 10000 8000 800/ 12000 10000|
82 600 000,00 kr | 2400 000,00 kr | 480 000,00 kr | 3480 000,00 kr | 3 600 000,00 kr | 2000 000,00 kr | 5 600 000,00 kr
u;p 3 700 000,00 kr 4 200 000,00 kr
T8 3 - 220 000,00 kr 1400 000,00 kr | 1180 000,00 kr
Samkostnader 980 000,00 kr
Faretagsresultat 200 000,00 ke

a) Hur blir féretagsresultatet om foretaget
lagger ner tillverkningen av produkten

RUN 607 (2p)

K20, O

b) Hur blir foretagsresultatet om foretaget
istallet Iagger ner tillverkningen av
produktgruppen lépaskor? (2p)

Y10 o0

c) Hur blir foretagsresultatet om foretaget
istallet lagger ner tillverkningen av

produktgruppen fotbollsskor? (2p) ~\Lod VOV




